

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ.

№ 53 (1225)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 июля 1956 г.

Год издания XIV

Цена 10 коп.

Достойную встречу Дню строителя Итоги работы за полугодие

Трест Свердловскпромстрой

Выполнение плана:
по генеральному
подряду — 100,5 проц.
собственными силами — 94,5 проц.
Выработка на одного
рабочего — 108 проц.
Стоимость строительства за 5 месяцев снижена на 3,82 проц.
Сдано в эксплуатацию жилой площади с начала года 12.426 квадратных метров — 221 проц. к плану.

Трест № 33

Выполнение плана:
по генеральному
подряду — 70 проц.
собственными силами — 76 проц.
Выработка на одного
рабочего — 96 проц.
Удорожание строительства за 5 месяцев на 12 процентов.
Сдано в эксплуатацию жилой площади 3 тысячи квадратных метров.
План сдачи не выполнен.

Если проследить ход строительных работ по месяцам, станет ясно, что самое благоприятное для строителей время — летние месяцы — используется очень плохо.

За последние три месяца не выполняется план работ собственными силами. В итоге оказался не выполнен по этому показателю и полугодовой план.

В соревновании со строителями треста № 33 наш коллектив

добился лучших результатов. Но это ни в коей мере не оправдывает плохую работу многих участков.

Основной причиной невыполнения плана собственными силами является отставание производственной базы и плохое обеспечение строителей материалами. В самом деле, комбинат производственных предприятий недодает стройкам бетон, железобетонные конструкции, шлакоблоки. Кирпичный завод, срывая

план выпуска кирпича, допускает много брака.

Большим достижением для коллектива является выполнение взятых обязательств по сдаче жилой площади.

При устранении недостатков в работе подсобных предприятий вполне возможно наряду с выполнением заданий по жилищному строительству своевременно сдавать в строй и промышленные объекты.

К СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ Обязательства коллектива стройуправления № 234

В честь Всесоюзного праздника Дня строителя коллектив стройуправления № 234 принимает следующие социалистические обязательства: выполнить план строительно-монтажных работ в июле по генеральному подряду на 105 процентов и собственными силами — на 101 процент.

Повысить производительность труда в июле на 1 процент к плану.

Перевыполнить директивный план механизации трудоемких работ: земляных — на 1 процент, малярных — на 5 процентов, штукатурных — на 5 процентов, погрузочно-разгрузочных — на 5 процентов.

По участку № 1 (завод «Уралэлектроаппарат»)

Сдать в эксплуатацию восемь тысяч квадратных метров производственной площади и фундамент под монтаж металлоконструкций.

По участку № 2 (турбомоторный завод)

Закончить строительные работы по бытовым помещениям первого корпуса, сдать в эксплуатацию первый этаж учебного корпуса и сдать под монтаж металлоконструкций два 24-метровых пролета и один 18-метровый пролет корпуса.

По собственной базе и заводу Главстроммашина

Сдать в эксплуатацию лесопильный цех.
Закончить строительные работы по гаражу завода Главстроммашина.

Закончить строительные работы по бытовым помещениям завода ячеистых бетонов. Закончить монтаж железобетонных конструкций главного корпуса завода ячеистых бетонов (без складского пролета).

По участку Скатинской МТС

Сдать в эксплуатацию два жилых дома и водонапорную башню.

Обязательства коллектива стройуправления № 752

Коллектив стройуправления № 752, стремясь встретить День строителя достижениями в труде, берет обязательство выполнить государственный план строительно-монтажных работ за июль на 103 процента, повысить производительность труда в июле на 5 процентов, снизить стоимость строительства против задания.

Закончить и сдать в июле в эксплуатацию очистные сооружения Уралмашзавода, а к 12 августа — свиновод на 400 голов для Орджоникидзевского совхоза.

Оказать помощь в строительстве подшефному колхозу им. Шевалдина.

Расширяется городок строителей

С каждым годом все ближе к лесу вырастают новые благоустроенные дома в городке строителей. Строительством его занят коллектив участка № 3 стройуправления № 774.

Много потрудились строители, чтобы во время сдать три новых дома и детский садик для трудящихся треста. Среди передовиков стройки бригады каменщиков тов. Шадрина, плотников тов. Мизева, столяров тов. Русакова, штукатуров тов. Фарухшина, маляров тт. Пятунина и Пнева.

На днях эти объекты приняты государственной комиссией с оценкой «хорошо».

В доме № 4 шестнадцать квартир, в № 6 — 12 и в доме № 3 — 7 квартир. Всего же более 1200 квадратных метров жилой площади.

В первом этаже дома № 3 оборудованы детские ясли на 50 детей.

Сдан также в эксплуатацию детский садик на 125 мест.

Коллектив участка готовит к сдаче в августе дом № 1, в сентябре — дом № 8.

Строительство 60 квартала будет закончено в текущем году.

И. БЕЗЗУБОВ, прораб.

Для трудящихся завода „Уралэлектроаппарат“

По улице Баумана, рядом со школой № 99, закончен 45-квартирный благоустроенный дом для трудящихся завода «Уралэлектроаппарат». Общая жилая площадь пятиэтажного дома составляет 1654 квадратных метра. В каждой квартире по две-три комнаты.

На строительстве этого дома усердно трудились каменщики бригады тов. Монаря, штукатуры бригад тт. Долгорукова и Пушкина, маляры тт. Липового и Бондаревского, столяры тов. Юровских. Бригады систематически перевыполняли нормы выработки, добились хорошего качества.

Июнь

Общественный
смотр идет

Июль

Вскрытые резервы — на повышение
производительности труда

Сводка

поступления и внедрения рационализаторских
предложений на 1 июля 1956 года

Наименование организаций	Поступило	Принято	Отклонено	Находится на рассмотр.	Внедрено	Сумма экономии (в тыс. р.)	Количество авторов
УНР № 234	34	34	—	—	19	146,3	18
УНР № 752	47	44	3	—	27	377,0	37
УНР № 753	15	8	3	4	4	115,0	7
УНР № 754	51	45	6	—	28	330,0	21
УНР № 755	23	21	1	1	16	120,0	9
УНР № 774	43	24	5	14	16	250,0	28
Транспортная контора	26	20	—	6	19	215,0	9
КПП	30	26	4	—	19	63,0	19
РМЗ	24	23	—	1	23	31,5	21
МНБ	10	10	—	—	8	26,8	5
ЖБК	4	2	—	2	2	31,8	4
Кирпичный завод	12	9	1	2	9	20,0	10
По тресту	319	266	23	30	190	1726,4	188

Месячник рационализации, проводившийся в нашем тресте, закончен. Предложения новаторов помогли вскрыть новые резервы производства. К участию в этом важном деле привлечены многие рабочие. Не случайно количество авторов, внесших свои предложения за истекший месяц, увеличилось до 188 вместо 40, бывших в начале месячника. За это время поступило 319 рационализаторских предложений, 266 из них принято для внедрения. Общая сумма годовой экономии составит 1726 тысяч рублей. Только за последние дни количество предложений увеличилось на 44.

Значителен рост числа ра-

ционализаторов и изобретателей в стройуправлении № 752. К началу месячника здесь было лишь 5 предложений от двух авторов. Теперь 37 авторов внесли 47 предложений на 377 тысяч рублей.

51 предложение внесли новаторы стройуправления № 754. 45 из них принято и дают 330 тысяч рублей годовой экономии. 43 предложения внесено в коллективе стройуправления № 774.

Значительно меньшую активность проявили рационализаторы подсобных предприятий — на комбинате производственных предприятий, машинопрокатной базе и особенно на кирпичном заводе.

Каркасное крупноблочное строительство

Быстрее вести монтаж блоков

На строительстве цеха завода резиновых технических изделий начался монтаж кирпичных блоков. К нему стройуправление приступило с запозданием на десять дней из-за того, что своевременно не был подготовлен фронт работ для монтажников.

Но сейчас монтаж блоков в полном разгаре. Поднятые блоки, медленно покачиваясь в воздухе, переносятся с места, где они расположены в определенном порядке, к рабочему месту.

— Майна! Вира! — командуют монтажники, давая указания крановщику точнее установить блок на свое место.

Наконец блок прочно становится. Монтажники ловко подбирают выступивший раствор, разделяют шов так, что становится незаметным место соединения блоков.

С первых дней бригада монтажников тов. Агеева быстро освоила новое дело и могла бы делать его еще быстрее:

— Мало людей, — жалуется тов. Агеев. — Поэтому пока не можем вести монтаж сразу двух стен и работать в две смены.

Обещанного трестом пополнения каменщиками из других управлений пока все еще нет.

Но не все в монтаже блоков идет гладко. Качество их оставляет желать много лучшего. Были случаи, когда отдельные блоки рассыпались. Неровно сделана верхняя часть блока и поэтому иногда соединяющий шов вместо одного сантиметра достигает трех.

А у бригады тов. Паденко, которая ведет монтаж железобетонных конструкций, другие претензии.

— Не хватает нескольких колонн для установки на первом этаже. Не подготовлены конструкции и для установки на втором этаже.

Чтобы уложиться в график, нужно вести монтаж в две и три смены. Больше требовательности нужно предъявлять и к качеству элементов монтажа. Задача комбината производственных предприятий, в частности бетоноарматурного завода № 3, — быстрее обеспечить строительство необходимыми конструкциями.

А. ЧЕРНЫХ.

Еще один новый дом

878 квадратных метров жилой площади получили к 1 июля строители в квартале «А» Орджоникидзевского района.

Здесь в трехэтажном доме 21 благоустроенная квартира. В первом этаже расположены парикмахерская, почта со сберкассой и хлебобулочный магазин.

Государственная комиссия да-

ла хорошую оценку принятому дому.

Работы вело стройуправление № 752. Штукатурку фасада здания делала бригада тов. Кириллова, внутреннюю штукатурку — бригада тов. Конева. Много труда приложили здесь плотники бригад тт. Андреева и Остистого. Внутреннюю отделку вела бригада маляров тов. Кузина.

Усилить внимание экономике хозяйства

Партия и правительство учат всех руководителей—больших и малых — уделять больше внимания экономике хозяйства, повседневно анализировать результаты хозяйственной деятельности и выносить их на обсуждение коллектива. Тогда в борьбе за снижение себестоимости строительства будут принимать активное участие не только инженерно-технический персонал и руководители, но и широкие массы рабочих, которые являются непосредственными исполнителями. Они хорошо видят пути снижения затрат производства и могут вносить конкретные предложения по лучшей организации труда и удешевлению стоимости.

Но прежде чем говорить об анализе, необходимо обеспечить своевременный и правильный учет затрат производства и проверку наличия материальных ценностей, особенно материалов открытого хранения.

Коллектив стройуправления № 753, применяя на практике это положение, занимается подробным анализом расходования средств и других затрат производства. Все результаты выносятся на обсуждение производственных совещаний. Такая постановка дела помогла добиться некоторых успехов: за 1955 год получено сверхплановых накоплений 452 тысячи рублей, стоимость строительства снижена против плана на 3,2 процента. За пять месяцев 1956 года сверхплановые накопления составляют 187 тысяч рублей. Главным условием снижения стоимости строительства является выполнение государственного плана, что обеспечивает безубыточность по накладным расходам.

Анализируя результаты хозяйственной деятельности, следует отметить, что значительная экономия получена за счет того, что естественная трата материалов при их хранении доведена до минимума. В управлении много внимания уделяется оборудованию складских помещений, не допускается большое количество запасов и длительное хранение сыпучих материалов. Это дало экономию в 18 тысяч рублей.

Повышен контроль при приеме

материалов от заказчиков и поставщиков непосредственно на стройплощадках. В случаях недостачи или плохого качества сразу же составляется акт и предъявляются претензии поставщикам. Поэтому нет потерь, которые ранее достигали значительных размеров.

Экономно дал и ряд мероприятий, записанных в оргтехплане. К ним относится использование местных стройматериалов и отходов производства. Например, применение твердых пород скального грунта, шлаков, отходов карбидного производства, горелой формовочной земли помогло собрать 39 тысяч рублей.

Пересмотрены проекты и упрощены ряд конструкций. Применены также более эффективные материалы с учетом индустриализации и сборности конструкций, что дало 46 тысяч рублей экономии.

От внедрения рационализаторских предложений получено экономии 47 тысяч рублей.

Систематический контроль за расходованием материалов, осуществляемый по форме № М-16, исключает возможность бесхозяйственного расходования строительных материалов. Этому помогает и ежемесячный анализ хозяйственной деятельности с участием руководителей объектов.

Надо сказать, что эффективность контроля была бы больше при переводе бригад на хозрасчет. Пока же у нас организовано только три таких бригады—на каменной кладке и укладке бетона.

Необходимо еще больше уделять внимания мобилизации коллектива на выполнение государственного плана и снижение стоимости строительства, улучшить организацию труда рабочих, обеспечить их материалами и широким фронтом работ. Все актуальные и жизненно важные вопросы должны обсуждаться на производственных совещаниях с участием рабочих.

Это поможет коллективу решить основную задачу — досрочно выполнить годовой план.

И. МАРТЮШЕВ,
начальник планового отдела
стройуправления № 753.

В центральной лаборатории

Филиал на комбинате

В настоящее время на комбинате производственных предприятий организован филиал центральной строительной лаборатории. Здесь имеется необходимое оборудование—столотный пресс, приборы для испытания цемента и инертных.

Организация лаборатории дает возможность лучше поставить контроль за качеством выпускаемой продукции, причем комбинат получает экономию транспортных средств.

Обслуживает лабораторию лаборант-техник тов. Клименко и рабочий.

Исследование асбоотходов

Сотрудник лаборатории А. Н. Муравьева ведет работы по проверке возможности использования отходов асбестового производства вместо щебня при изготовлении бетона. Производятся испытания на прочность, морозостойкость, водостойкость.

Прибор для испытания раствора

Ремонтно-механический завод изготовил по чертежам лаборатории специальный прибор для исследования раствора на вододерживающую способность и расслаивание. Эти очень важные показатели качества раствора будут теперь определяться не на глаз, а точными цифровыми показателями.

Неполноценная продукция

Большой удельный вес в текущей работе занимает испытание кирпича на сжатие, морозостойкость и другие технические показатели. Испытания со всей очевидностью показывают, что руководство кирпичного завода не ведет борьбу за повышение качества своей продукции.

Проверяем выполнение социалистических обязательств

Больше товарищеской взаимопомощи

По комбинату производственных предприятий

Выполнение плана — 107 процентов.
Производительность труда — 97 процентов.
Убытки за 5 месяцев составили 2,7 миллиона рублей.

По транспортной конторе

Выполнение плана — 110,5 процента.
Производительность труда — 162 процента.
Получено экономии за 5 месяцев — 19 тысяч рублей.

Коллективы комбината производственных предприятий и транспортной конторы призваны строить свою работу так, чтобы дать возможность строителям успешно выполнять государственный план. Больше выдать продукции хорошего качества — задача комбината. Во время доставки эту продукцию на строительные площадки обязан коллектив транспортников.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ

Принимая социалистические обязательства на 1956 год, эти коллективы решили соревноваться между собой и добиваться лучших показателей.

Комбинат производственных предприятий обязался в текущем году завершить выполнение государственного плана к 15 декабря, изготовить дополнительно 1 миллион шлакоблоков (в условном кирпиче) и 500 кубометров сборного железобетона, выпустить на 360 тысяч рублей товарной продукции.

Этот коллектив также решил выполнить план по выработке на одного рабочего на 101,5 процента, снизить себестоимость продукции на 7,4 процента против прошлого года.

ЭКОНОМИКА ЗАБЫТА

Прошло уже полгода. Хотя в суммарном выражении план комбинатом перевыполнен, но производительность труда нижеплановой. По этому важному показателю обязательства не выполнены. Плохо обстоит дело с экономическими показателями — допущены большие убытки. Особенно велики они на заводе товарного бетона. За 5 месяцев убытки составили более полу-миллиона рублей. Дела на заводе идут плохо. Имеется большое отставание также по выпуску

сборного железобетона и шлакоблоков.

Основной недостаток в том, что почти все предприятия не справляются с номенклатурой, что влечет за собой ненормальное снабжение строителей нужными материалами.

У ТРАНСПОРТНИКОВ

Социалистические обязательства в транспортной конторе взяты коллективами каждого цеха в отдельности. Работники автобазы обязались завершить годовой план к 5 декабря, добиться снижения стоимости тоннокилометра автоперевозок против фактически достигнутой в прошлом году на 3 процента, сэкономить 70 тысяч рублей за счет увеличения межремонтного пробега и 50 тысяч рублей от увеличения норм пробега авторезины.

Железнодорожники решили план по переработке вагонов выполнить к 15 декабря.

Обязательства по досрочному выполнению плана принял и коллектив конного парка.

Большинство принятых обязательств транспортники выполняют. Однако в работе и этого предприятия имеется много недостатков. Автомашинисты часто приезжают на участки с опозданием или, сделав один—два рейса, возвращаются в гараж для ремонта, чем срывают графики доставки материалов.

БЕЗ УЧАСТИЯ МАСС

Соревнование двух крупных предприятий треста не стало достоянием масс. Многие рабочие не знают о нем. Об этом говорит тот факт, что взаимные обязательства нигде не вывешены. С начала года не было и взаимопроверки, хотя расположены предприятия рядом. Даже лазейка в заборе сделана под самыми окнами начальника комбината тов. Лудея. Но и это не помогло установить более тесную связь.

Завкомы обоих предприятий ежемесячно подводят итоги социалистического соревнования между цехами, присуждают переходящие Красные знамена, но все это делается только внутри коллектива, а соседи об этом не знают.

Ни разу вопрос о социалистическом соревновании не был освещен в стальных газетах, которые, кстати сказать, выходят очень нерегулярно.

Социалистическое соревнование помогает добиваться лучших показателей в труде, изживать недостатки, помогать в этом друг другу. А между комбинатом производственных предприятий и транспортной конторой много ведомственных неурядиц, нет товарищеской взаимопомощи.

Сейчас по всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Всесоюзного Дня строителя.

Не должны стоять в стороне от общего подъема и коллективы комбината и транспортной конторы.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

Редактор **Е. АЛФИМОВА.**

НС23450. Заказ № 7620.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий» Свердловск, ул. им. Ленина, 49.

Спартакиада народов СССР

Из беседы с **К. А. Андриановым,**
заместителем председателя комитета
по физкультуре и спорту при Совете
Министров СССР



Для советского спортивного движения 1956 год—год ответственный и знаменательный. 5 августа в Москве будет поднят флаг Спартакиады народов Советского Союза и начнутся соревнования сильных, смелых, выносливых. В подготовке к этому большому культурному событию участвует сейчас вся наша общественность.

Первая всесоюзная спартакиада проводилась в 1928 году. Она явилась невиданным в истории мирового спорта соревнованием

и была важной вехой в развитии массового физкультурного движения в СССР. На спартакиаду собралось более семи тысяч физкультурников.

С той поры прошло почти 28 лет. В стране неизмеримо возросло число физкультурников, созданы тысячи и тысячи спортивных коллективов, построено много стадионов. Рекорды, установленные на первой всесоюзной спартакиаде, давно и много раз перекрыты.

Спартакиада народов СССР, проводимая в нынешнем году, — новый этап в развитии советского спорта.

На заключительный этап спартакиады в Москву придет около десяти тысяч человек. Каждую союзную республику, а также Москву и Ленинград, будет представлять свой сборный коллектив.

Обширна программа соревнований. Физкультурникам предстоит состязаться по баскетболу, боксу, классической и вольной

борьбе, велосипеду, волейболу, водному поло, гимнастике, гребле, конному спорту, легкой атлетике, плаванию, прыжкам в воду, стрельбе, современному пятиборью, теннису, тяжелой атлетике, фехтованию, футболу.

Соревнованию сильнейших предшествует длительный подготовительный период. Он начался в 1955 году. Прошлым летом проводились спартакиады профсоюзных, студентов и многих спортивных обществ. В этих и других состязаниях участвовали 14 миллионов человек. Сейчас спартакиады проходят в районах, городах и областях страны.

Окончательные составы команд определяются на республиканских спартакиадах.

Сильнейшие команды в каждом виде спорта получат призы Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР. Одновременно с розыгрышем командного первенства спартакиады разыгрываются и звания чемпионов Советского Союза.

Откроется спартакиада на новом стадионе в Лужниках, где к этому времени закончатся строительство главных сооружений. Большой московский стадион будет самым крупным спортивным центром нашей страны. Только на трибунах его главной арены

смогут уместиться сто тысяч человек. Если, скажем, занять место в последнем, 72 ряду, то окажешься на высоте семиэтажного дома.

Некоторые соревнования состоятся на других спортивных площадках столицы.

Самые опытные судьи из различных городов и республик будут обслуживать Спартакиаду народов СССР в Москве. Интересно, что только на соревнованиях гимнастов потребуется 79 судей.

Со всех концов страны поступают вести о местных спартакиадах. Стали известны имена молодых способных спортсменов. На состоявшемся в Киеве матче сильнейших легкоатлетов страны обратила на себя внимание восемнадцатилетняя смоленская студентка комсомолка Александра Хилькевич. Она успешно выступала в беге на короткие дистанции. В сборную команду Туркмении включен молодой борец, слесарь тепловозного депо Лукьян Брянько. Ему прочат большое будущее.

Нет сомнения в том, что спартакиады союзных республик и заключительные соревнования в Москве выявят немало новых талантливых спортсменов — достойную смену нашим признанным мастерам.